

## 石台县 抢时争速拼经济

■ 本报记者 徐 建

今年以来,抢时争速的石台县,全力以赴拼经济。

1月至5月,该县一般公共预算收入19448万元,同比增长66.2%,高于上年同期41.9个百分点;全县规上工业总产值同比增长8.8%,增加值同比增长12.3%;全县固定资产投资同比增长20.3%……

今年以来,该县从创新完善机制入手,建立完善经济形势分析研判、固投每月研判、要素保障双周调度等机制,全程跟踪督导项目建设过程。

前6个月,该县编发重点项目进展通报10期,召开经济形势分析会11次;突出要素支撑,标注项目“催化剂”,通过集中开工、现场调度、专题会议等方式,协调解决项目建设过程中的152个堵点和难点问题,以问题交办倒逼责任落实,督促责任单位认真履职尽责;突出专班攻坚,按下项目“快进键”,对2022年全县66个年度有投资计划的重点项目实行专班调度,成立10个工作专班,明确牵头领导和责任单位,实行节点攻坚,挂图作战,压茬推进;突出超前谋划,扩充项目“储备库”。

目前,石台县已谋划2023年及以

后亿元项目125个,总投资约1045亿元;今年1月至6月,新入库亿元以上项目4个,总投资14.77亿元,完成投资4.403亿元。

经济薄弱是石台的短板,但生态优良是石台的优势。目前,该县围绕县内“一区九园”发展定位,紧扣富硒特色产业链、“+旅游”融合链,力争引进一批质量高、带动力强的重大产业项目,2023年计划新引进省外亿元以上项目15个、到位资金30亿元以上;加快实施117个年度重点项目,确保2023年可形成有效固定资产投资35亿元以上,争取增速达到30%。

## 郎溪县 聚焦工业求突破

■ 本报记者 罗 鑫

7月20日,记者走进位于郎溪经开区的安徽同创顶立机械有限公司高端工程机械结构件项目建设现场,工人们正在紧张施工。

“目前1号厂房主体竣工,2号厂房正在做水磨地坪,生产设备从7月15日起陆续进场安装,预计8月底部分厂房进行试生产,经开区优质的服务为企业节约了时间。”项目施工单位负责人史鹏程说。

今年以来,郎溪县坚持把重大项目作为推动高质量发展“硬支撑”,深入实

施“工业发展突破年”行动。二季度,该县在全省59个县(市)经济运行考核中位居前列。

该县成立5个县级领导挂帅的“尖刀班”和10支驻外招商小分队,主动出击、奋力抢抓,8个10亿元以上项目成功签约。今年1月至6月,规模以上工业增加值同比增长6.9%。上半年,地区生产总值增幅高于省、市平均水平。

郎溪县突出项目建设“全链条”追踪,成立“项目谋划、土地征收、土地报批、资金保障、问题破解、项目建设、协调推进”7个工作专班,推动项目建设提速增效,重大项目建设工作连续两年获全省通报表

彰。今年上半年,固定资产投资增长29.3%,新开工制造业增长323.2%。

该县实施培大育强专项行动,坚持“亩均论英雄”,实行“小升规”企业、高技术企业、专精特新企业滚动建库和分类扶持。

郎溪县全力以赴优化营商环境,建立“县领导+县直单位主要负责人”对口服务机制,坚持“企业吹哨、部门报到、说到做到”,持续擦亮“溪”致入微”服务品牌,打造“四最”营商环境。今年上半年,共为各类经营主体办理问题445件,办结率100%;为企业兑现优惠政策1.32亿元,发放奖补资金2704.96万元,办理优惠贷款8.7亿元。

## 滁州市琅琊区 奋力攻坚勇争先

■ 本报记者 罗 宝

“这里每小时会有20多瓶气泡水产品,从6条高速无菌饮料生产线下线、包装,销往全国各地。”日前,记者走访位于滁州市琅琊经开区健康食品产业园的“元气森林”品牌国内首个自建工厂,公司负责人自豪地说。

目前,以元气森林、奶酪博士、瑞芬生物为代表,已有28家健康食品产业链上下游企业落户琅琊区,形成了较完整的产业链,年产值20多亿元。

今年以来,琅琊区坚持以作风建设统揽各项工作,以“九项九争”攻坚行动

为总抓手,聚焦打造一流干部队伍、一流营商环境、一流工作业绩,以“干就干最好、争就争第一”的拼劲,推动经济社会高质量发展。

该区设置“琅琊榜”、奋进榜,破解“争先进位”意识不强、“等靠要”惰性思想等9个方面问题,在滁州市率先实施干部立体测评,从工作一线提拔重用干部,动态更新各部位获表彰情况,推动各项工作争先进位。

琅琊区围绕健康食品、非织造、装备制造、医药器械“四大产业”开展链式招商、以商招商。今年上半年,新签约亿元以上项目14个,链上项目

占比93%。新开工亿元以上项目6个,竣工投产项目10个,工业投资增速206.6%。

该区立足长三角招才引智,举办“星耀滁州·智汇琅琊”产才融合英才大会,打造4家长三角满天星(琅琊)人才驿站。今年以来,新引进高层次人才20余名,申报国家人才工程4个。

琅琊区还实现7×24小时全天候应答企业诉求,建立企业用电数据共享机制,主动上门帮助企业解难。同时,上线滁州首个政府公益性融资平台,入驻1.7万家经营主体,550余户企业获融资授信超37亿元。

## 宣城市宣州区 项目建设掀高潮

■ 本报记者 罗 鑫 张敬波

“我们和高新区同频共振、双向奔赴,成就了项目建设的惊人速度。”7月20日,位于宣城高新区的宏润新能源产业园项目负责人薛麒麟告诉记者,项目从今年1月接触,3月签约,再到6月底投入生产,只用了半年时间。

今年以来,宣城市宣州区以“项目建设会战年”活动为总抓手,奋力推动经济运行稳中向好。从去年二季度开始,经济运行排名持续进位,今年二季度居全省市辖区前列。

宣州区组建了13个项目大会战指

挥部,从规划、征迁、融资到项目招引落地全链条推进、沉浸式落实,实行双周一通报、双月一调度,每月举行全区重点项目投产和开工仪式。

今年以来,该区新签约亿元以上项目77个,其中10亿元以上项目10个、同比增长150%,实际利用省外资金105.6亿元。该区紧盯沪苏浙重点区域,设立4个驻外招商办事处,组建13支驻外招商分队,新签约长三角地区亿元以上项目数,投资额占比分别达62.3%、80.9%;加大招商引资引荐人奖励力度,强化与北京、上海等地商协会沟通对接。

宣州区始终把经济发展的着力点

放在实体经济上,构建以新能源和新能源汽车零部件为主导产业,精细化、新材料、智能卫浴、绿色食品为特色产业的“2+4”产业发展格局。

该区面向103家高新技术企业、专精特新企业开展为企业服务专项行动。在1.0、2.0版本上工业企业的全覆盖基础上,对56家企业开展3.0版本的工业互联网深度诊断服务,积极推动软件服务包免费申领,全力支持企业向数字化、智能化转型。每月举办企业家座谈会,31名区级领导常态化联系走访企业,解决企业发展面临的问题,提振企业发展信心。



## 利辛县 扬“蹄”奋进号角响

■ 本报记者 武长鹏

10.57%,主导产业产值占工业总产值比重达76.55%。

今年以来,利辛县深入实施“秸秆变肉”工程,设立2亿元“牛基金”,建立财政、银行、保险“三位一体”协同支农机制,提高肉牛“活体贷”额度并予以财政贴息,破解肉牛养殖主体融资难题。

在“牛政策”引领下,利辛县持续优化营商环境,推进县域经济高质量发展。

做强产业壮实力。围绕轻纺服饰、食品加工、机械装备制造、能源与新型建材四大主导产业,分产业制定扶持细则,新招引、新开工主导产业项目分别达45个、8个,主导产业增加值增长

费归集额2.09亿元,规上企业研发活动占比达到65%。

亩均效益添动力。构建“5+2”亩均效益评价指标体系,将105家规模以上工业企业、74家规下企业纳入评价范围,盘活低效闲置企业5家、土地216亩,出让“标准地”22宗、1262亩,为50余家企业发放“亩均英雄贷”1.6亿元,规上工业亩均税收达7.14万元,同比增长52%。

今年前5个月,利辛县规模工业增加值同比增长32.2%,规上制造业增加值增长43.1%,推动新型工业化加快突破,指标综合排名位居皖北第一。

## 阜南县 精准招引强根基

■ 本报记者 安耀武

高端装备制造研发生产项目建设也在有序推进。该项目是纽龙船舶集团与阜阳市及阜南县优势互补、合作共赢的重大成果,也是阜阳加快打造500亿级装备制造和新能源汽车产业的又一标志性工程。

两个百亿级项目成功落户阜南,刷新了阜南招商引资的新纪录。围绕主导产业,该县强化以商招商、产业链招商、协会招商,扎实做好延链强链补链文章。今年前6个月,全县招商引资新签约亿元以上项目34个,总投资277.21亿元,上报省外亿元以上项目到位资金47.1亿元,同比增长65.85%。

在招引新项目的同时,持续加快三峡风电、三峡储能等已有重点项目建设进度。上半年,68个省重点项目累计完成投资70亿元,126个市重点项目累计完成投资110.3亿元。

今年以来,阜南县落实“三级”包保机制,对重点企业和重大项目实行全覆盖包保,访企问困1200家次。加强重点项目要素保障会商,召开要素保障会19次,会商项目126个。完善企业诉求“一口”收办机制,线下设立企业诉求服务专窗,线上依托“为企业服务”平台,清单化、闭环式归集办结各类经营主体诉求631件,全力做到“只要来阜南,万事都不难”。

## 六安市裕安区 营商环境再优化

■ 本报记者 袁 野

本报通讯员 李立胜

“我们来裕安区考察,这里拿出了最好的配套政策和服务,只用4天就签订了协议,只用2个多月,企业就落地生产。”近日,安徽友升铝业有限公司负责人殷明为六安市裕安区扎实的招商引资政策和友好的营商环境点赞。

友升铝业的快速签约落地,是裕安区近年来大力加快加工制造业强区建设的一个缩影。今年以来,该区推深做实“积树成林”“老树发新芽”工程,1月至5月工业投资、技改投资分别增长

74.1%、57.8%;推进“四化改造”和数字赋能,新申报省专精特新企业22家、创新型中小企业23家、省智能工厂和数字化车间6家,新认定省首批次新材料1项、首台套重大技术装备2个,实施“5G+工业互联网”示范改造项目5个。

裕安区制定优化营商环境对标提升措施124项,实行分类指导、分档提升、分级考评和风险预警单、工作提示单、整改任务单“三单三单”工作法,召开24次难点问题专题协调调度会,针对性解决难点事项办理。

该区对重点项目逐一列出推进计划,坚持重点项目区领导联系包保

机制,定期多部门联合进行项目督查,推深做实“项目联席会议”“周六解题”,有效扭转了投资增速持续落后局面。该区推进与上海市松江区对口合作,围绕八大领域深度对接、深化合作;全面推进“四个链接合肥”,新签约智能电动汽车产业项目11个。

上半年,裕安区高技术产业增加值增长57.1%,规下工业增加值增长6.2%,农产品加工业产值增长29%,均居六安市全市第一;规模工业增加值增长18%,居六安市第二。同时,在第二季度全省区经济运行中获得排名前列的好成绩。

## 安庆市大观区 为企业服务提效能

■ 本报记者 陈 成

本报通讯员 张国平 柯丽婷

“三片一圈”板块轮动,“一区多园”多点发力……今年以来,安庆市大观区强力推进集贤关片区、皖河片区、海口片区“三大片区”开发建设、“菱湖经济圈”建设,一批批大项目、好项目纷纷签约落地。

该区每周召开重点项目要素保障会商,收集问题,限期解决;实行“县干领衔、专班推进”的项目推进机制,全区28名县干联系包保73个重点项目。

今年上半年,该区69个省重点项目完成投资47.9亿元,占年度计划的

70%;计划开工项目23个,已经开工18个,开工率达69.6%;计划竣工项目15个,已经竣工8个,竣工率达53.3%。

企业不仅要引得来,还要留得住、发展好。近年来,大观区成功打造“菱湖茶话会”“宜企畅聊”主题沙龙、“企业连连看”等为企业服务平台,畅通政企沟通渠道,提高为企业服务效能。该区还建立了精准分析、派单、回访的“三步走”企业诉求办理闭环管理机制,将合理合法的诉求录入平台系统,实行闭环销号,并对企业诉求解决情况进行回访,对办结满意的给予及时销号、归档,否则退回承办单位重新办理。

“今年下半年,我们继续坚持‘项目为主’,扩大有效投资,瞄准链主企业、头部企业,打好政策、要素、谈判、服务‘组合拳’,加快推进在谈项目早日签约,确保全年新签约亿元以上项目60个,50亿元以上工业项目实现突破。”大观区政府主要负责人说。